

## Гадания в Духов день

Гадание с венками в этот день были также актуальными. Поэтому девушки не упускали возможности погадать на реке. Для этого они пускали венок по реке:

если он утонул, то быть беде и девушка вскоре сильно заболит;

если пристал к берегу, то в этом году она выйдет замуж;

если венок уплыл далеко, то девушка скоро встретит крепкую и долгую любовь.

Также девушки пытались узнать с помощью гаданий о том, с какой стороны ей ждать любимого. Для этого они кружились в этот день, кто в какую сторону упадет, оттуда и ждать свою судьбу. Или же разбрасывали обломки старого плуга - в какую сторону упадет, с той и ждать ей любимого.

Незамужние молодые девушки за несколько дней до праздников завивали березу, а уже на Троицу или Духов день приходили развивать. Если за это время ветви завяли, то скоро девушка заболит или её ждет беда, если же ветки свежие, то девушку ждет удача, радость и везение в этом году.



## Приметы и поверья на Духов день

Духов день в России и других православных странах связан всегда с дождем и грозами. Считается по поверьям, что после этого дня заморозков быть не должно до самой зимы.

Какая погода будет на Духов день, такая же ожидается и на все лето.

Также раньше говорили: "Не доверяй теплу до самого Духова дня."

А вот гроза и молния в этот день - хороший знак, ведь таким образом земля прогоняет злых духов, ведь издревле считается, что именно огнем можно от них избавиться.



Чтобы приблизить встречу с счастьем, на Духов день нужно было пройтись утром босиком по росе.

По традиции в Духов день семьи собираются за праздничными столами, на которых обязательно присутствуют караваи, пироги и блины.

При этом не всегда эти застолья устраиваются дома, некоторые предпочитают выбираться с родными на природу.



## МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,  
ул. В.Бирюковой, д.3

## МАДОУ «Детский сад № 58»



## История праздника

## Духов день

Тел. 8(3424) 23 22 78

Пермский край, г. Березники ул. В. Бирюкова д. 3

## Духов день

В России День Святого Духа является праздником православных христиан и обычным рабочим днём. Во время празднования Троицы христиане вспоминают о сошествии Святого Духа к апостолам. Случилось данное событие спустя пятьдесят дней после Воскресения Христа. На протяжении всего этого периода верующие прославляют Господа в каждом из трех лиц, а именно Отца, Сына и Святого Духа. Все эти ипостаси одного Господа и именуют Святой Троицей.

Во всех храмах проводят службу с освящением березовых веток, которые потом несут домой, чтобы украсить дом. В древности же для этого специально отправлялись вместе с священником, чтобы тот окропил святой водой одно дерево, с которого впоследствии все женщины срывали по веточке и несли в дом. Считалось, что именно таким образом можно отогнать от своей семьи злых духов. Наши предки верили, что и Земля обладает неким духом, который оказывает на судьбу каждого человека и человечества в целом огромное влияние. Поэтому это был день именин Земли - матушки. Этот день также был пропитан огромным количеством суеверий, например, раньше верили, что на Духов день просыпаются разная нечисть - русалки, водяные и так далее. Возможно, именно поэтому грядущая неделя была названа Русальей.



## Традиции на Духов день

☛ С давних пор существует запрет на любые работы, связанные с землей в Духов день. В этот праздник нельзя копать и рыхлить почву, сеять семена и высаживать саженцы.

Категорически запрещается втыкать в землю любые предметы. Считается, что земля – это то, что дает начало всему живому. А потому во все времена люди старались относиться к ней с большим уважением и давать отдых в дни великих празднеств.

☛ В Святой праздник Духов день, по традиции обходили крестным ходом распаханное поле — этот обычай явно свидетельствовал о переплетении языческих и христианских начал праздника. Крестным ходом люди призывали благословение на Землю-именинницу, которая в ответ дарила богатый урожай пшеницы, ржи, ячменя.

☛ В Духов день женщины, по традиции, выполняли обряд кормления земли. Под вечер в поле они расстилали скатерти и устраивали праздничный обед.

По старинному обычаю они раскладывали маленькие кусочки еды, присыпая их сверху землей. Люди верили, что «прикармливая» землю они усиливают плодородие.

Также обязательным пунктом праздничной программы во многих селениях было освящение колодцев (чтобы они не пересыхали в жаркую погоду, и у людей всегда была вода).

☛ По традиции, в этот день собирали букеты из целебных трав — мяты, осоки, Melissa и освящали в церкви. Люди считали, что травы, освященные в храме, обладают особой силой.

Также собирали и высушивали всю зелень, разложенную по дому на Троицу. Из этих трав заваривали чай и давали пить больному или просто его окуривали, считая, что это способствует ускорению выздоровления.

☛ В Духов день и всю следующую за ним неделю запрещалось купаться. Считалось, что в этот период водоемами заправляют русалки, которые легко могут утащить ослушавшего человека на дно.

☛ Считается, что в Духов день нельзя смотреть в воду на свое отражение. Особенно этот запрет касается молодых незамужних девушек.

В противном случае можно потерять свою любовь и лишиться женского счастья.

☛ Запрещается также произносить фразу «пошла за водой». Считается, что этими словами можно накликают беду. Говорить следует «пошла по воду».

☛ Согласно другому народному поверью, в Духов день запрещено бегать и быстро передвигаться. Так как в этом случае можно лишиться удачи, то есть убежать от нее.

☛ Заниматься тяжелой физической работой в День сошествия Святого Духа также запрещено. В этот праздник следует по возможности отказаться от домашних хлопот и повседневных занятий.

Истинно верующий прихожанин, по их мнению, обязательно найдет время, чтобы посетить службу, прочесть молитву, но каких-либо наказаний за неотложные дела не предусматривается.

☛ В старину ранним утром люди умывались холодной колодезной или чистой речной водой, чтобы смыть все хвори, которые нечисть могла наслать на человека.